



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 7 августа, 2019 год

№ 143

(30024)



ГЛАВНОЕ

Миша, Михаил, Сергеич!



Народный артист России А. Михайлов – постоянный участник фестиваля.



На стадион «Старт» пришли тысячи зрителей.

Фото Е. НАЛИМОВА

Вероссийский фестиваль народного творчества и спорта имени Михаила Евдокимова «Земляки» собрал в поселке Верх-Обском Смоленского района тысячи поклонников народного артиста и народного губернатора. Почти память любимца публики на его малую родину приехали гости со всех уголков страны.

Николай Бранштейн. – Помните монолог Михаила Сергеевича? А морды у нас красные, потому что жуть как жарко. – А мы из Новокузнецка, – выходит поздороваться из соседнего шатра Евгения Борисова. – А дальше – ребята из Новосибирска, Кемерово. Некоторых уже знаем – виделись на прошлых фестивалях. Мы стараемся каждый год сюда приезжать. Здесь особая атмосфера: люди простые, добрые, красивая природа и настоящие песни.

тия – фестиваль народных талантов и кино, праздник для детей, гала-концерт и спортивные состязания. Ежегодный гала-концерт лауреатов фестиваля детского творчества «Радуга юных талантов Алтай» в этом

Петропавловского районов, городов Бийска, Барнаула и из села Майма Республики Алтай. Второй раз в Верх-Обском прошел фестиваль народных талантов «Все мы – россияне, все мы – земляки», в

Константин Евдокимов (Белокуриха) и народная артистка РСФСР Зинаида Кириенко (Москва). Во втором отделении к ним присоединились Леонид Телешев, Рада Рай, Диана Завидова и другие. Концерт коллективов и исполнителей народного творчества России «Мы зажигаем звезды», а также гала-концерт звезд российской эстрады по традиции открыла супруга Михаила Евдокимова Галина Николаевна: – Дорогие мои, мы с вами встречаемся в 28 раз и 14 раз – без Михаила Сергеевича. Приятно осознавать, что вы его так любите, приезжаете на фестиваль. Для меня, для всех родных и близких это очень ценно. Хотелось бы всех вас поблагодарить за неравнодушие и сохранение памяти моего мужа.

Александр Михайлов: «Я счастлив, что в моей жизни есть и всегда будет Сергеич».

году дополнили игровая программа «Веселый переполюх» и молодежное танцевально-развлекательное шоу «В ритме времени». Также в Верх-Обском провели первый краевой конкурс детского рисунка на асфальте «Родина – это Алтай». Участие в нем приняли ребяташки из Быстроистокского, Смоленского,

котором приняли участие творческие коллективы и исполнители из Алтайского края и других регионов страны. В гала-концерте выступили народные артисты России Александр Михайлов и Александр Панкратов-Черный, заслуженный артист России Валерий Семин, Юрий Кузнецов-Тажный (Москва),

(Окончание на 4 стр.)

Старый мост обновляется

С 6 по 31 августа продлены ночные ограничения для всех видов автомобильного транспорта на Старом (коммунальном) мосту через реку Обь в Барнауле. Его уже месяц перекрывают с 22.00 до 6.00.

Такое решение принято из-за того, что объем ремонтных работ оказался больше, чем планировалось. Как пояснили в службе корпоративных коммуникаций Западно-Сибирской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», был выявлен большой процент участков пролетных строений, поврежденных коррозией. Кроме того, внесла свою лепту в задержку погода.

На движение пассажирских поездов работы на мосту не повлияют.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Могучая река работает

Полмиллиона тонн щебня и песка перевезли по Оби с начала навигации.

В основном это инертные материалы, которые используют в дорожно-строительной сфере. Переориентация грузоперевозок на речной транспорт позволяет защитить дороги Алтайского (в первую очередь Чуйский тракт) края от деформации и разрушения.

Речники планируют перевезти водным путем в эту навигацию не менее 1 млн тонн различных грузов, что превысит аналогичный показатель прошлого года почти на 10 процентов.

Вот моя деревня, сырная

Старинное алтайское предгорное село Куяган удивит гостей сразу тонной элитных сыров.

Гастрономический праздник «Сырная деревня» 10 августа в десятый раз пройдет в селе Куяган Алтайского района. В обширной программе – ярмарка сыра, меда, мясной и кулинарной продукции местных производителей, конкурс творческих работ, концертная программа и спортивные состязания. На празднике не придется скучать даже городским детям со смартфонами. Все начнется в 10 часов.

По следам Сибирского батальона

Краевой отряд «Высота» возвратился в Барнаул из своей девятой поисковой экспедиции в Карелию.

Алтайские ребята вместе с поисковиками Карелии обследовали места бывших боевых действий Сибирского батальона 27-й стрелковой дивизии, в которой воевали уроженцы Алтайского края. Бойцы обнаружили останки семи солдат, а также множество артефактов военной поры, которые пополнят экспозиции алтайских школьных музеев.

Бойцы «Высоты» провели митинг на Мемориале воинам-сибирякам у села Ругозеро, навели порядок, помогли в оформлении нового захоронения. Один из членов отряда в списке 364 увековеченных на мемориале солдат нашел имя своего прадеда, которого родственники считали без вести пропавшим, сообщает официальный сайт Алтайского края.

Олег АНТОНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с, без осадков, утром местами туман. Шторм.	
+28° +33°		+28° +30°
8 августа		
день	ночь	Ветер северо-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 13-18 м/с. Небольшой дождь, гроза. Шторм.
+26° +31°	+12° +17°	
9 августа		
день	ночь	Ветер северный, 5-10 м/с, порывы до 15-20 м/с, в отдельных районах умеренный дождь, гроза. Шторм.
+22° +27°	+9° +14°	

Фото О. БОГДАНОВА

ТАРИФЫ

Иногда они снижаются

Мы уже привыкли к повышению тарифов на жилищно-коммунальные услуги, поэтому понижение воспринимается нами как нечто неординарное.

Управление по тарифам пересмотрело стоимость тепловой энергии для потребителей в Барнауле, Завьяловском и Михайловском районах. С 1 августа горячая вода и отопление для жителей будут обходиться дешевле. Такое решение принято в связи с предписаниями ФАС России. Напомним, чуть более месяца назад тарифы по краю были подняты.

В БАРНАУЛЕ

Еще 1 июля в краевом центре по линии «Барнаульской генерации» горячее водоснабжение (компонент на тепловую энергию) и теплоснабжение выросло в цене с 1858,3 по 1902,9 рубля за 1 Гкал. И вот сейчас согласно решению профильного ведомства компонент на тепловую энергию для населения снизился до 1897,98 руб./Гкал, иных потребителей – 1581,65 руб. Новый тариф уже действует.



Тарифы ЖКХ меняются дважды в год.

Повышать тарифы будут дважды – 1 января и 1 июля. В первом полугодии 2020 года горячее водоснабжение (компонент на тепловую энергию) и теплоснабжение будет обходиться уже в 1897,98 руб./Гкал для населения, а затем тариф вырастет до 1989,02 руб./Гкал.

В РАЙОНАХ

В Завьяловском районе также с 1 августа пересмотрены тарифы на тепловую энергию, поставляемую «Завьяловскими коммунальными системами». Решение коснулось жителей

Глубоковского, Завьяловского, Малиновского и Чистоозерского сельсоветов. Если с 1 июля тариф на теплоснабжение подняли с 2775,96 до 2912,85 рубля за 1 Гкал, то теперь он стал 2878,15 рубля. В следующий раз повышение произойдет 1 июля 2020 года – до 3021,96 руб./Гкал.

Приятная новость ждет и жителей Бастанского, Михайловского, Назаровского, Николаевского, Полюямского сельсоветов Михайловского района. Здесь также снижены тарифы на тепловую энергию. 1 июля для предприятия «Тепло» стои-

мость услуги теплоснабжения была увеличена с 3087,65 до 3256,13 руб./Гкал., а с 1 августа снижена до 3019,46. Такой стоимость услуги будет оставаться до 1 июля 2020 года, затем вырастет до 3339,17 руб. за 1 Гкал.

Отметим, с 1 июля не все тарифы на жилищно-коммунальные услуги в крае были повышены. Так, например, тарифы Барнаульского волоканала стали меньше. Водоотведение обходится теперь в 16,55 руб. за 1 кубический метр вместо 21,06 рубля, а стоимость водоснабжения снизилась с 23,34 до 20,96 рубля.

Светлана ЯКОВЛЕВА

5000

ЧЕЛОВЕК ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В АКЦИИ «ВПЕРЕД ЗА ЗДОРОВЬЕМ!»

В июле в городах и районах края прошла краевая спортивная акция «Вперед за здоровьем!», направленная на пропаганду здорового образа жизни и профилактики наркомании в молодежной среде. Всего спортивно-массовые мероприятия проведены в 69 муниципальных образованиях, где состязались по мини-футболу, прошли детские эстафеты «Мы – за ЗОЖ», молодежная спортивная олимпиада и др.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Мир без очков

8 августа – Международный день офтальмологии.



Дата выбрана не случайно. В этот день родился советский и российский микрохирург-офтальмолог, профессор медицины, академик Российской академии медицинских наук Святослав Федоров. Именно ему отечественная и мировая медицина обязана новым подходам в лечении больных. Он был признан выдающимся офтальмологом XX века.

Миллионы людей по всему миру благодаря его новаторскому методу смогли восстановить зрение.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Идет ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2020 года. До 31 августа 2019 года можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПО303 (с официальными документами) – 990 руб.

ПО300 (без официальных документов) – 528 руб.

П3652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

Обратите внимание: произошла замена подписных индексов.

ПАНОРАМА

Что дало эмбарго

«Российская Газета» сообщила, что благодаря введенному в 2014 году Правительством РФ продовольственному эмбарго цены на еду в стране в среднем выросли примерно на 1%.

Однако эта ограничительная мера помогла российским производителям. Например, мясоперерабатывающие предприятия переориентировались на отечественное сырье, что стимулировало производство, отмечает глава исполкома Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин.

Производство свинины с 2014 по 2018 год выросло на 74%, мяса крупного рогатого скота – на 40%, птицы – на 23%.

Увеличение производства свинины привело к тому, что оптовые цены на этот продукт по сравнению с 2014 годом снизились на 10%. Но сейчас санкционный эффект уже исчерпан или значительно ослабевает, считают эксперты.

Господдержка экспорта

Среди российских экспортеров алтайские предприятия проявляют наибольшую активность по использованию субсидий из федерального бюджета на поддержку экспортных операций.

По данным на 1 августа, в рамках заключенных соглашений по 46 заявкам предприятиям региона уже перечислено свыше 109,7 млн рублей. По 14 заявкам соглашения будут подписаны в ближайшее время, по ним сумма возмещения составит 19 млн рублей, сообщают в краевом управлении по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям. Доля алтайских предприятий в сумме одобренных Правительством РФ субсидий составила 19,2%.

По данным ведомства, компании Алтайского края поставляют продукцию в Китай, Монголию, Иран, Израиль, Турцию, Иорданию, Ливан, ОАЭ, Финляндию, Корею, Латвию, Японию, а также в страны СНГ. На экспорт идут крупы, мука, зерно, семена льна, макаронные изделия, зерновые хлопья, подсолнечное и рапсовое масло, жом, отруби, лук, чеснок, продукты для кормления животных.

Спрос на кредиты вырастет

Во втором полугодии банки ожидают повышения спроса всех категорий заемщиков на новые кредиты – такой прогноз приводит Отделение по Алтайскому краю Центрального банка РФ.

В документе говорится, что свои ожидания банки связывают с сезонным фактором, а также возможным снижением процентных ставок вслед за ключевой ставкой. На снижение ставок может повлиять высокая конкуренция за платежеспособных клиентов и снижение стоимости внутреннего фондирования.

Смягчение условий кредитования ожидается у крупных корпоративных заемщиков, субъектов малого и среднего предпринимательства и в ипотечном сегменте.

Во II квартале 2019 года банки продолжили наращивать как розничное, так и корпоративное кредитование на фоне улучшения качества кредитных портфелей, то есть они избежали ненадежных заемщиков.

В то же время наблюдается замедление темпов простота ссудной задолженности физических лиц. Это значит, что бума кредитования, которого опасалось федеральное правительство, не случилось.

Евгений ШУМИЛОВ

Обещанного три по три года ждут

В минувшую пятницу специалисты настраивали Нине Варлашиной работу газовой плиты. Клиент – не простой. Именно благодаря настойчивости этой женщины удалось провести голубое топливо в микрорайон Новоалтайска Чесноковка.

ВЫСТРАДАННЫЙ ОБЪЕКТ

По словам главы Новоалтайска Сергея Еремеева, проект газификации Чесноковки был сделан еще в 2008 году. К 2010 году приступили к его реализации за счет местного бюджета и уткнулись в проблемы с финансированием, поэтому строительство заморозили. Разморозить его помогла местная жительница Нина Варлашина, которой надоело обещания властей провести газ и она пожаловалась в Приемную главы государства. 17 октября этого же года в администрации края состоялась прямая связь с Приемной Президента РФ. Из Москвы дали срок запустить газ в трубу к 1 ноября 2018 года, и краевые власти пообещали, что выполнят поручение, взяв финансирование стройки на региональный бюджет.

«В 2018 году мы, во-первых, актуализировали проект, во-вторых, учли изменения в законодательстве и приступили к газификации», – вспоминает Сергей Еремеев. – Построено 10 км газораспределительных сетей и две газораспределительные станции, что позволяет подключить 412 домовладений. Это выстраданный объект, который нам дался не просто. Тем не менее сегодня газ в трубе и в домах у некоторых жителей. Остальным надо немного подсуетиться, чтобы специалисты ввели его в дома и установили соответствующее оборудование».

В Чесноковке в основном живут пенсионеры, которым уже трудно заготавливать топливо и каждый день топить печь. «Нам хочется пожить в



«Давление на выходе из ГРП не должно превышать 0,02 атмосферы, а если будет больше, то клапаны на газовой плите будут подпрыгивать», – смеется мастер.

нормальных условиях», – говорит Нина Варлашина.

Газификация ей обошлась примерно в 120 тыс рублей. Пришлось взять кредит, чтобы сразу и ремонт в доме сделать. Если считать, что ежегодно на топливо пенсионерка тратила как минимум 20 тысяч рублей, то лет за шесть-семь затраты окупятся.

ДЕЛО НЕ В ТРУБЕ

В минувшую пятницу газопроводку сместили в кухню пенсионерки, подсоединили шланги, проверяли их герметичность и торжественно поджигали спичку у конфорки газовой плиты.

«Часто приходится слышать от тех, кто собирается перейти на экологически чистое топливо, что строительно-монтажные работы у газопроводчиков слишком дороги», – обратились мы к находящемуся тут же мастеру участка «Газпром газораспределение Барнаул» Алексею Буянову.

«Сам пуск газа стоит 7,4 тыс.

рублей, ежегодное техническое обслуживание навесного котла – 1,7 тыс. рублей», – перечислил затраты специалист.

«Говорят, каждый метр трубы завести в дом стоит тысячу рублей, а их надо двадцать», – не унимался журналист.

В ответ Алексей Буянов объяснил, что дело не в трубе, а в импортных комплектующих. Например, устройство для подключения к действующему газопроводу стоит 2,5 тыс. руб., по-настоящему из земли – 6–7 тысяч.

Кто устанавливает такие цены, мастеру не известно: «Не знаю, я не занимаюсь ценообразованием. Вот этот газовый котел раньше обходился потребителям в 25 тысяч, сейчас в сорок. Почему? Потому что импортный. И эти комплектующие импортные, так как аналогичных отечественных нет».

«Вы не думайте, что это просто труба. Надо из нее заготовку сделать, загнуть, покрасить,

смонтировать, опрессовать, в конце концов, – разъясняет тонкости работы своих подчиненных Николай Новичихин, начальник новоалтайского участка ООО «Газпром газораспределение Барнаул». – Стоимость зависит и от набора оборудования. Кто-то приобретет котел за 7 тысяч рублей, а кто-то за сорок, так же и по газовой плите. В итоге затраты могут разниться от 70 до 120 тыс. руб.»

Поскольку жители долго ждали газа, то некоторые уже давно провели внутреннюю разводку, приобрели котлы и теперь, когда строительство закончилось, побежали оформлять договоры и на монтаж записываться. «Мои соседи активно подключаются», – рассказывает Нина Варлашина. – Шесть домов подряд точно уже решили эту проблему. Есть несколько семей, у кого денег нет, они на позже откладывают подключение».



Нина Варлашина теперь довольна.

СПРАВКА

В этом году в рамках программы «Газификация Алтайского края на 2015–2020 гг.» введено в эксплуатацию 58,4 км газовой сети, переведены на метан 904 дома и 50 котельных. Всего нынче планируется построить 120 км газопроводов, обеспечить новым топливом 4500 домовладений и 100 котельных, потратив на это 730,6 млн рублей.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

«Все идет штатно, без заморочек», – успокаивает Николай Новичихин. – Если есть вопросы у жителей, консультируем, проблемы решаем в рабочем порядке».

По прикидкам Сергея Еремеева, Новоалтайск обеспечен голубым топливом на 35–40%. Вместе с жилым сектором идет газификация коммерческого. В частности, в этом году Новоалтайский магистропроточный завод запустит газовую котельную.

«Наш план – газифицировать всё», – говорит глава города, – но есть хорошая русская поговорка: «По одежке протягивай ножки». Если будет проект и нас поддержит правительство края, то газификация продолжится».

Сергей Еремеев напомнил, что создание проектной документации – ответственность местного бюджета. Пока план муниципальной казны на

2020 год еще не верстался, но уже понятно, что при дефиците средств у местных властей есть более важные задачи, чем газификация. Например, ремонт проезжей части улиц в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги», который также предусматривает софинансирование из муниципальной копилки. На каждый местный рубль поступает десять из вышестоящих бюджетов. И терять возможность такой помощи Еремеев не хочет.

По словам начальника отдела по газификации регионального Минстроя Игоря Хроменикова, до конца этого года в крае планируется сдать в эксплуатацию пять объектов, ближайший – в сентябре, на станции Озерки в Тальменском районе. Потенциальные потребители с нетерпением ждут, когда в их отопительных приборах появится метан.

Евгений ШУМИЛОВ
(фото автора)

МАЛЫЙ БИЗНЕС

От школьных экспедиций – к серьёзному делу



Евгений Панин: «Главное – чтобы погода не подвела».

Польнь, божье дерево, коготь дьявола, корень кровохлебки, змеявик, горец змеиний. Открываешь перечень лекарственных трав, которые требуются алтайским переработчикам, и думаешь, что случайно ошибся, попал на сайт алхимиков.

ЗАГОТОВКА

В перечне трав, которые заготавливает предприниматель из села Макарьевка Топчихинского района Евгений Панин, нет таких заковыристых названий, разве что агаман-трава да дурнишник. Но мороки с гладковзвучными алтайскими травами, пустырником, клевером, донником, не меньше, чем с заморскими.

– Главное, чтоб солнышко светило и дождь все не испортил. Основные виды трав собирают в июле и августе, а так как сушим мы естественным путем, важно, чтоб погода не подвела, – считает Евгений.

В регионах, что побогаче, заготовители трав давно обзавелись сушилками – профессиональным оборудованием, да и помещения для хранения и сушки трав у них посложнее – капитальные, с отоплением и теплым полом, чтобы поддерживалась определенная температура. Тогда и качество заготовленного сырья будет выше.

О том, чтобы построить капитальное помещение и закупить соответствующую технику, задумывается и наш герой. Как говорится, выше качество – больше спрос.

Что касается зависимости бизнеса от погоды, то важна она и зимой. Сильные заморозки, отсутствие снежного покрова сильно влияют на урожайность, поэтому каждый

год приезжает заготовитель на места основных сборов трав и проверяет, есть ли смысл там собирать. География сбора трав широка: свой район, соседние и горные территории.

Евгений Панин принимает дикоросы и от населения, давая заработать в сезон. Есть у предпринимателя собственные угодья – 40 гектаров, где он выращивает лекарственные травы: клевер луговой, пустырник, люцерну, донник, корень топинамбура. Недавно посадил 800 кустов смородины девяти сортов. Планирует в перспективе обзавестись плантациями облепихи, рябины и жимолости.

СБЫТ

Ахиллесова пята бизнеса – сбыт. Предприниматель реализует 25–30 тонн сырья в год. Специфика заключается в том, что все сырье нужно успеть реализовать в сезон, зимой это сделать сложнее. Иначе подсушатся южные регионы, где объемы производства выше, а логистика дешевле. Южане составляют серьезную конкуренцию его бизнесу.

Есть и другие проблемы. По словам предпринимателя, до 2016 года в сфере сбора дикоросов бизнес шел лучше. Сейчас сложнее работать, предприятия переработки сбавили обороты производства.

– Еще несколько лет назад «Хорс», «Эвалар», «Сибирский травник», «Алтай-Сад» брали большие объемы клевера, кипрея, иван-чая. Нынче у этих производителей продажи упали. Приходится работать с не-

большими предприятиями, а это значит, нужно оформлять массу дополнительных документов, – объясняет Евгений Панин.

Доходы

Чтобы не остаться в накладе, он старается заготавливать больше горных трав, которые можно продать дороже равнинных.

Что касается доходности бизнеса, ситуация спорная. Специалисты считают, что доходы от сбора, например, ромашки лекарственной, вдвое выше, чем от производства пшеницы. Но, по словам Евгения Панина, его потребители рассчитывают за сырье зимой, в основном после Нового года. Выручку приходится растягивать потом на год. Не каждому предпринимателю это выгодно.

И тем не менее отступать Панин не намерен. За 12 лет, что в бизнесе, изучил досконально, когда какую травку собирать, когда и как сушить.

– Я много ездил в школьном возрасте в экологические экспедиции с руководителем газеты «Природа Алтай» Сергеем Мальхиным и профессором АлтУ Андреем Куприяновым. Они рассказывали про растительность края. А интерес к экспедициям и ботанике привила, как водится, учительница географии.

Романтика туристических походов и экспедиций давно переросла в бизнес. Теперь предпринимателя интересуют не только сами растения, но и конъюнктура и сбыт.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

СПРАВКА

Флора Алтайского края богаче, чем в соседних сибирских регионах, и насчитывает около 900 видов лекарственных растений. В официальной медицине широко используются порядка 70-ти.

«АП»-ИНФО

Транспортников не будут штрафовать

«С 1 июля почти весь бизнес должен при расчетах использовать онлайн-кассы. Я еще понимаю, что ее можно поставить в магазине, а что теперь делать автотранспортным предприятиям? Для каждого автобуса кассу покупать? А потом, сколько времени займет выдача чека? Эти новшества только усложняют работу бизнеса».

Геннадий Стров,
Барнаул».

Отвечает руководитель управления ФНС по Алтайскому краю Юрий Куриленко:

– В целях сокращения теневых оборотов денежных средств обязанность применять контрольно-кассовую технику распространяется сегодня на водителей и кондукторов. То есть в каждом транспортном средстве, в котором реализуются билеты кондуктором либо водителем, с 1 июля должен быть кассовый аппарат.

В то же время, учитывая социальную значимость отрасли, законодатель предусмотрел ряд корректировок процесса фискализации для данного сегмента налогоплательщиков. Так, перевозчики имеют право зарегистрировать один кассовый аппарат, к примеру, на автобусный парк, то есть иметь облачную кассу. Им предоставлено право не печатать кассовый чек, а отображать на дисплее валидатора либо терминала водителя QR-код, по которому пассажир сможет получить чек на свой телефон.

Также в отсутствие валидатора или дисплея терминала водителя можно не печатать отдельный кассовый чек в дополнение к проездному билету, а наносить QR-код прямо на него. При этом такой билет будет печататься устройством водителя, а не кассой.

Данные факторы в значительной мере будут способствовать минимизации работы с кассой в условиях пассажиропотока и снижать издержки на ее установку. Но самое главное, для указанной категории предусмотрен бесштрафный период до 1 июля 2020 года, в ходе которого перевозчики смогут доработать программные продукты и провести техническое пересоздание, что в свою очередь позволит создать баланс интересов государства, бизнеса и граждан.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

РАЗВИТИЕ СЕЛА

Домик в деревне

В Рубцовском районе в этом году улучшат жилищные условия 16 семей.

В Алтайском крае на обеспечение сельчан жильем в 2019 году направили более 800 миллионов рублей по программе «Устойчивое развитие сельских территорий». Ее участниками стали 707 жителей региона.

Министр сельского хозяйства Алтайского края Александр Чеботов на совещании с представителями районных администраций в качестве положительных примеров активной работы по реализации программы в этом году привел Бурлинский, Заринский, Егорьевский, Панкрушихинский, Топчихинский и Рубцовский районы.

– Действительно, у наших жителей программа востребована, – подтверждает заведующий отделом архитектуры и градостроительства администрации Рубцовского района Геннадий Анищенко. – Действует она с 2003 года и тогда называлась «Социальное развитие села». В 2014 году несколько видоизменилась и получила название «Устойчивое развитие сельских территорий». За все это время жилищные условия улучшили 119 семей.

В этом году Рубцовский район получил более 22 млн рублей, участниками программы стали еще 16 семей. Девять из них строят новое жилье, семь предприняли приобретение готового на вторичном рынке. Финансирование производится следующим образом: 70% средств от расчетной стоимости строительства или приобретения жилья выделяют федеральный и краевой бюджеты, 30% вносят граждане. Стоимость одного квадратного метра утверждена в размере 30 570 рублей. Норма жилой площади на одного человека составляет 33, на двух – 42, на трех и более – по 18 кв. м на каждого члена семьи. Кстати, если во время участия в программе в семье родится ребенок, то на следующий год она получает из краевого бюджета 5% от расчетной стоимости.



Илья Черногоров строит дом в селе Половинкино.

– Участником программы может стать не каждый житель села, а лишь тот, кто работает в аграрном секторе, включая индивидуальных предпринимателей, занимающихся сельским хозяйством, но для этого они должны предоставлять официальную отчетность в управление АПК. Следующими идут работники социальной сферы, а также многодетные семьи, – поясняет Геннадий Анищенко. Есть и другие критерии. Прежде всего семья должна быть признана нуждающейся в улучшении жилищных условий. Признать ее таковой может сельсовет. Хотя бы один из членов семьи обязательно должен работать на территории сельской местности не менее одного года. А еще гражданам необходимо иметь 30% собственных средств от расчетной стоимости.

Как правило, участники программы строят или покупают жилье недалеко от Рубцовки, Зеленой Дубравы. Но есть желающие обзавестись собственным домом в Веселоярске, Куйбышево, Самарке и других населенных пунктах. Илья Черногоров – один из тех, кто возводит дом в Половинкино по программе «Устойчивое развитие сельских территорий». Семья занимается молочным животноводством в статусе индивидуальных предпринимателей. У них с супругой Анастасией трое детей, все мальчишки. Старший пойдет во второй класс, а младшему чуть больше года. В стареньком однокомнатном домишке очень тесно и холодно, а здесь у каждого из ребят будет своя комната плюс общая гостиная. – Дом из бруса, 120 кв. м, с теплой верандой и отдельной котельной с современным отопительным котлом, – с воодушевлением рассказывает глава семьи. – Выбрали участок 20 соток в конце села на ул. Октябрьской. Здесь спокойно, зеленая зона. Мы рады, что попали в программу. Получили около двух миллионов рублей, взяли кредит. Этих средств хватит, чтобы осенью въехать сюда. Строительство идет настолько активно, что новоселье точно не за горами.

«УЧАСТНИКОМ ПРОГРАММЫ МОЖЕТ СТАТЬ НЕ КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ СЕЛА, А ЛИШЬ ТОТ, КТО РАБОТАЕТ В АГРАРНОМ СЕКТОРЕ».

Программа продолжит действие и в следующем году. Поэтому, если семьи отвечают всем критериям, о которых говорилось выше, шансы стать участником программы «Устойчивое развитие сельских территорий» очень велики. Согласитесь, не каждый день дается возможность обзавестись жильем на 70% за счет государства!



РЕКЛАМА «АП», ул. Королёнки, 105, 5 этаж, 501 оф. Тел. 63-34-78.

✓ Утерянный аттестат № 220872, выданный МОУ «СОШ № 107» г. Барнаула в 1989 г. на имя Шабановой Татьяны Валерьевны, считать недействительным.

✓ Продаю пшпак сеновальный. Без выходов. Тел. 8-923-793-1112.
✓ Куплю электродвигатели на мхоток ЗАВ-20, запчасти на СМД-20, радиатор на А-41. Тел. 8-983-393-6420.

Уточнение
к информационному сообщению, опубликованному в газете «Алтайская правда» № 142 (30023) от 06.08.2019, данному ИП Главой К(Ф)Х Высоцким Г.Н. Правильным считать: Начало торгов с 08.00 18.09.2019. Подведение итогов в 10.00 18.09.2019. Прием заявок, подписание договоров с задатком в соответствии с регламентом ЭТП с 00.00 12.08.2019 до 05.00 16.09.2019. В случае непоступления заявки на р/сч должника на 05.00 16.09.2019 задаток считается непоступившим.

Требуется БРИГАДА КАМЕНЩИКОВ.
8-10 человек, на работу в Павловском районе. Черновая кладка 510 мм – 2200 руб./куб. м. Перегородки – 650 руб./куб. м. Доставка автобусом. Ежедневный расчет. Проживание обеспечиваем. НЕ ПОСРЕДНИК!
Тел. 8-903-911-7057.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

Аренда

Сдам
● Комнату девушке-студентке в г. Барнауле, ул. Попова, 37. Тел. 8-963-506-9840.
● Малосемейку в г. Барнауле, ул. Э. Алексеевой, 74 (Поток). Тел. 8-963-524-9826.
● 2-комн. квартиру в г. Барнауле, Павловский тракт (на длительный срок). Тел. 8-963-534-9385.

Оборудование

● Электродвигатель (3-фазный, 3 кВт/ч, 1450 об/м, вал 28 мм, выход треугольник). Тел. 8-913-229-3138, 56-30-48.
● Тракторный прицеп 2 ПТС-4 (отс.). Тел. 8-962-808-5988.

Сады, участки

● Участок под строительство жилого дома в с. Первомайском Бийского района (10 соток, собственность, рядом с Бийском, имеется э/э, водопровод, недорогой торф). Тел. 8-905-987-4387.
● В саде «Обь» (Научный Городок, 4 сотки, кирпичный домик, баня, емкость для воды, свет, вода, рядом охрана, все плодородные почвы). Тел. 8-913-223-9390.
● В саде «Сибирский садовод» (6,4 сотки, приватизирован, можно использовать для постройки жилого дома), а также можно второй участок (5,3 сотки, дом, баня). Тел. 8-952-005-0707.
● В саде «Аргет» (4,8 сотки, приватизирован, участок в центре, все коммуникации). Тел. 8-913-223-9390.
● Земельный участок (16 соток с домиком, 30 кв. м, в живописном месте Горного Чарыша). Тел. 8-962-810-3573.

Животных

● Козлят (4 месяца). Тел. 8-933-310-1935.
● Пчелосемьи. Тел. 8-963-530-1073.
● Пчелосемьи (20 шт., на тракторной платформе, не откочены с мая). Тел. 8-961-980-8604.
● Козлята из высокопродуктивных зааненских коз (возраст от 1 месяца до 1,5 лет). Тел. 8-913-222-5224, 8-902-144-2595.

Автотранспорт, автотранспорт

● Плиты трехкорпусный, хтс. Тел. 8-913-231-9317.
● УАЗ-Патриот (2012 г. в., пробег 52 тыс. км, комплектация люкс, один хозяин, в отличном состоянии, недорого). Тел. 8-963-509-6357.
● Двигатели моделей 417, 410, после капремонта УАЗ, Газель. Тел. 8-905-983-8118.
● УАЗ-31514 (2001 г. в.), УАЗ-2206 (2005 г. в.) после капремонта. Тел. 8-905-988-2351.
● Лямбли «Москвич-21415» (бу, сиденья, перку, проводку, обшивку салона, глушитель, решетку радиатора). Тел. 8-923-798-1794.
● Трактор К700А, культиватор АПК7.2, шлакоблочную установку, бетономешалку, миницеппанку с минеральной композицией. Тел. 8-985-761-22-817.
● ГАЗ-САЗ-3507 (отс. самосвал), 1-40 с/навеской КИИ. Тел. 8-923-719-5155.

Разное

● Плиты газовые (3-конфорочная, стационарная, со встроенным баллоном, 2 баллона). Тел. 8-902-942-6396.
● Поликарбонатные (детские, взрослые) разн. разм. 26-29). Тел. 8-913-218-2316.
● Батареи отопления (40-60 мм), электродвигатель, все бу! Тел. 8-385-601-29-44.
● Лампы накаливания (500 Вт). Тел. 8-913-242-7051.
● Струб бани. Тел. 8-923-798-1794.
● Кроватку детскую, шубу норковую (разм. 50-54), мужской тулупчик (разм. 50-52). Тел. 8-913-241-7611.
● Банки стеклянные, валики мужские (разм. 30). Недорого. Тел. 8-913-241-7611.
● Собрание книг «1001 ночь» (в хорошем состоянии). Тел. 8-983-384-9229.
● Телевизор «Sharp» (1994 г. в., дешево). Тел. 8-3852-38-4571.

Куплю

● Комбайн СК5-Фива с/жатками на подбор, с мотодилом и жаткой ЖВН-6 «Шумахер». Тел. 8-963-501-5820, 8-385-761-22-8-17.

Меняю

● 3-комн. квартиру в Зудилово на г. Барнауле (64 кв. м, 2 этаж, балкон, рядом с с/насосной станцией, солнечная, уютная, маршрутчик через каждые 15 минут) или продам. Тел. 8-923-792-0335.

РАЗНОЕ

● Ищу работу сиделки по уходу за тяжелыми, лежачими больными (опыт 11 лет, стационар, дома). Тел. 8-913-219-4906.
● Отдам в добрые руки когит из частного дома (возраст 2 месяца). Тел. 8-960-937-3378, 8-903-992-3885.
● Отдам в добрые руки когит из частного дома от кошки-миссископки (окрас разный, возраст 2 месяца). Тел. 8-902-145-6762.
● Отдам в добрые руки полупушистого котенка (дымчатого окраса, возраст 1,5 месяца, мальчик, к туалету приучен). Тел. 44-83-09, 8-962-813-9730.

НА КОНТРОЛЕ

Почему плитка «играет»

Города и населенные пункты Алтайского края преобращаются по проекту «Городская среда». Но, к сожалению, благоустройство иногда оказывается с браком. То фонтан в Камне-на-Оби всучит, то тротуарную плитку перекорезит.

«Единая Россия» намерена разбить проблему реализации проекта «Городская среда» с властями городов и Минстроем края.

Как сообщили в Алтайском региональном отделении партии, специальное совещание по разбору ошибок и проблем благоустройства муниципалитетов прошло в начале августа. Были приглашены главы городов, где проводится благоустройство общественных территорий и дворов. Также присутствовали представители регионального Минстроя, руководители местных отделений партии, депутаты АКЗС.

Инициатором совещания выступил секретарь регионального отделения Романенко. Поводом стали различные проблемы вокруг реализации проекта. Вопросы касаются как качества выполненных работ и исправления недочетов по гарантии, так и того, как и в какие сроки организованы конкурсные процедуры по определению подрядчиков.

В 2019 году объем финансирования проекта составляет 768,1 млн рублей. Работы ведутся на 261 дворовой территории в 11 городах и 33 общественных пространствах в 30 муниципалитетах. Представители «Единой России» держат ситуацию на постоянном контроле. Например, пристальное внимание обращено на состояние объектов в Камне-на-Оби: фонтан, газон, тротуарная плитка. Вызывает беспокойство и определение подрядчиков в Рубцовске. Есть риск того, что запланированное на этот год не успеют осуществить, считают в «ЕР».

Подготовила Светлана ЯНОВЛЕВА

ПАМЯТЬ

Звезда и имена героев

В Бийске устанавливают памятник землякам, погибшим в Афганистане и локальных конфликтах. Один из вариантов – расположить его на территории мемориального комплекса воинам-бийчанам, сложившим головы в годы Великой Отечественной войны.

Благодаря объявленному народному опросу бийчане сами могли высказаться за или против установки памятника на территории мемориала.

ника на территории мемориала. Всего проголосовало 567 человек, из них 53,1% – за. Мемориальный комплекс воинам-бийчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, был открыт в 1968 году. Его создал по проекту художника Н. Мотовилова и скульптора Ю. Гребенникова. Он расположен в центре города и занимает достаточно большую территорию. На прямоугольном ступенчатом подиуме установлена стела с изображением трех приспущенных знамен. В правой ее части барельеф – солдат с автоматом. У подножия горит Вечный

огонь. На мемориальных досках имена более 11 тысяч погибших бийчан. Справа шесть памятных стел землякам – Героям Советского Союза. Памятный знак воинам-интернационалистам внесет изменения в, казало бы, завершенный и послужило причиной тому, что голоса бийчан разделились примерно 50 на 50. В городских соцгруппах высказывались разные мнения по поводу размещения данной композиции на территории мемориала. Впрочем, народом

после голосования решение уже принято. Новый памятник предлагается установить недалеко от входа на мемориальный комплекс. По сути, это будет несколько стел на общем невысоком постаменте. На самой большой из них будет изображена пятиконечная звезда. На четырех остальных начертуют имена погибших интернационалистов. Теперь слово за депутатами Бийска, ведь разрешение на установку новой конструкции могут дать только они. В случае положительного решения монтаж начнется уже в этом году.

Олег АМЕЛЕВ

ФАКТ

Поехали в Горный!

Барнаульский автовокзал запустил ежедневный рейс Барнаул – Кош-Агач.

Отправление от Барнаульского автовокзала в 8.40, прибытие в Кош-Агач в 22.10. Обратный путь: из Кош-Агача в 5.00, а в Барнаул пассажиры приедут в 18.30.

По новому маршруту пойдут автобусы малой вместимости – на 18 мест. Как только увеличится поток желающих, будет предоставлен транспорт побольше.

Екатерина БРАГИНА

ФЕСТИВАЛЬ

Миша, Михаил, Сергейч!

(Начало на 1 стр.)

Свадьба и красота Таёжного

Многие артисты и музыканты, приехавшие на фестиваль, могут смело называть себя звездами. Актер и автор-исполнитель (кстати, лауреат премий «Песня года» и «Шансон года») Юрий Кузнецов-Таежный на родине Михаила Евдокимова уже в 25 раз. Шутит, что в этом году у него серебряная свадьба с Верх-Обским. – Это один из немногих фестивалей, который является истинно народным, – говорит шансонье. – Люди приезжают со всей страны: Кемерово, Ухты, Ханты-Мансийска. В свое время меня Миша привез сюда совсем еще юным, худым, красивым мальчиком. Молодость ушла, и от прежних опий, как видите, осталась только красота. А если серьезно, то мы – друзья Миши – делаем все возможное, чтобы этот праздник состоялся. Пока все получается, мы дали себе обет: пока можем – будем фестиваль проводить. Это площадка для молодых, талантливых, нацеленных на успех артистов. Я уверен, что фестиваль будет жить еще долгие годы, потому что он нужен людям.

Великий русский парень

Фестиваль «Земляки» от других культурных событий отличается своей демократичностью. Здесь нет жестких кастингов – главное, чтобы выступаю-



На сцене – юные таланты.

«Если бы в каждой деревне было по маленькому Евдокимову...» – Что бы было с нашей деревней, с нашей Сибирью?

щий со сцены профессионально пел, играл на музыкальном инструменте или читал тексты. Как это любил и умел делать Михаил Евдокимов. – Я счастлив, что в моей жизни есть и всегда будет Сергейч, – рассказывает постоянный гость фестиваля, друг Михаила Евдокимова Александр Михайлов. – Это был великий русский парень. Помню, он сказал мне: «Вот если бы в ка-

ждой деревне было по маленькому Евдокимову...» И я тоже думаю: что бы было с нашей деревней, с нашей Сибирью? К сожалению, таких ребят мало. Они берут на себя мощный груз возрождения России. Это люди, которые по-настоящему любят свою Родину, свои корни. Александр Михайлов перед выходом на сцену вручал дипломы юным спортсменам.

– Я видел их воодушевленные молодые лица, – вспоминает артист. – Многих еще не было на свете, когда зарождался этот потрясающий фестиваль. Но они продолжали дело Михаила Евдокимова. Мне уже 75 лет, и кто знает, возможно, я не смогу в очередной раз приехать сюда. Но я дал слово Сергейчу, что, пока в силах, на карачках приползу и буду рядом с вами. Если нет, то... эти ребята останутся, потому что в Верх-Обском возрождается Россия.

По велению сердца

Перед началом большого концерта жителей Верх-Обского, участники и многочисленные гости фестиваля поприветствовал губернатор края Виктор Томенко.

– Мы вновь и вновь возвращаемся к образу этого прекрасного человека, который не только был творчески одарен, но и всей своей жизнью и судьбой доказал, что был настоящим патриотом своей малой родины, – сказал глава региона. – Я хочу выразить слова глубочайшей признательности и благодарности всем, кто по велению сердца и души сделал все, чтобы жила, сохранялась, передавалась от поколения к поколению память о Михаиле Евдокимове – памяти о народном любимце, о народном артисте, памяти о народном губернаторе.

Вадим КУЛЕШОВ, Антон ФЕДОТОВ (фото)

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Королёнки, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА»	
Рубрика: _____	
Класс объявления (по желанию)	_____
Обращаться по адресу: _____	Тел. _____
Данные клиента (и данные не публикуются)	
И.О.Ф. _____	Тел. _____
Адрес _____	Почта _____
Дата _____	Подпись _____

8

АНОНС

Бешеная скорость

Долгожданное и зрелищное автомобильное событие пройдет 17 – 18 августа в Алтайском крае.



Третий этап чемпионата и Кубка Алтайского края по драг-рейсингу, а также закрытие сибирского сезона 2019 года этого вида автоспорта изначально были назначены на 24 – 25 августа, но по ряду причин организаторы перенесли его на неделю раньше.

Помимо гонки прокачанных и стоковых автомобилей на соревнованиях зрители смогут попасть на автограф-сессии пилотов, а также получить сюрпризы и подарки от спонсоров.

Организаторы не раскрывают всех карт, но обещают, что соревнования станут необычными. Сообщается, что на мероприятии будет реализовано несколько упражнений, которые в этом виде автоспорта еще никто не делал. Команда Алтайской Федерации автомобильного спорта старается вносить в работу что-то нестандартное и делает так, чтобы гонки были интересны и пилотам, и зрителям.

Соревнования традиционно состоятся на аэродроме Панфилово в селе Новороманово Калманского района. Начало – в 11 часов.

Светлана СУБОТИНА.

ПРОЕКТ

Лес восстанавливают

По инициативе ОНФ в окрестностях поселка Черепановского, где проходила массовая санитарная вырубка леса, посадят не только ели, но и кедр. Это предложение поддержали в Министерстве природных ресурсов и экологии региона.

Учитывая, что региональное Минприроды пообещало предоставить привитые саженцы, высаженные кедровые могут начать плодоносить уже через 10 – 15 лет. Таким образом, из появившихся кедровых орехов смогут прорасти и новые деревья, пояснили в ОНФ.

В мае этого года в окрестностях поселка Черепановского проводилась массовая санитарная вырубка лесов. Этот факт вызвал огромный резонанс среди местного населения и общественников. Данная тема даже поднималась в рамках выездного заседания Совета по правам человека при Президенте России.

В этом году лес начнут восстанавливать. Планируется засадить 20 га лесных площадей.

Екатерина БРАГИНА

ВЕРА

К святому источнику



Паломники из разных городов и районов края, а также из Казахстана 4 августа совершили традиционное восхождение на гору Синюха в Курьинском районе.

Восхождение всегда проходит в первые выходные августа. В гору поднимаются сотни людей. Впереди – митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей, епископ Рубцовский и Алейский Роман.

На Синюхе есть святой источник, горная вода и точная копия афонского креста на вершине. Его водрузили в 2016 году члены Алтайского отделения Императорского православного палестинского общества. Это воздвижение креста было приурочено к 1000-летию русского присутствия на Святой горе Афон.

В этот раз у вершины горы митрополит Сергей совершил водосвятный молебен у каменной чаши естественного происхождения. А после паломники продолжили восхождение к самой вершине – к афонскому кресту.

Мария СТРЫГИНА
(фото автора)

ТУРИЗМ

Сплетай, Алтай!



Фестиваль собрал фольклорные коллективы со всего края.

Как прошел краевой фестиваль фольклора и народных ремесел «Алтайские плетенки».

На протяжении трех дней туристическая усадьба «Сокол» была местом для показа лучших образов традиционной культуры. Сюда съехались фольклорные коллективы из Волчихинского, Родинского, Троицкого районов, Барнаула, Новоалтайска и Новосибирска.

Атмосферу исконно русского гостеприимства постарались создать организаторы мероприятия. Песни под гармонь, хороводное шествие, народные музыкальные инструменты, мастер-классы по гончарному делу – это можно было увидеть на «Алтайских плетенках». Кстати, там плели все, из чего только можно: деревья, лозы, бисера... А больше всего зрителей собрал мастер-класс по казачеству, где рассказы-

вали о традиционных костюмах, оружии и даже манере вокала.

Алтайский Дом народного творчества привез на «Плетенки» как фольклорные коллективы, так и ремесленников.

– Подобных фестивалей в Алтайском крае много, но на них, как правило, собираются представители всех национальностей, которые проживают в регионе. У «Алтайских плетенки» своя специфика. Это фестиваль именно русской культуры, – говорит руководитель Дома народного творчества Елена Карпова. – К тому же его участники – сотрудники сельских и городских Домов культуры.

Идея праздника заключается в том, чтобы объединить все виды народного творчества. Место, кстати, для этого выбрано удачно – в Алтайском районе, недалеко от «Бирюзовой Катюни». Поэтому праздник смогли посетить многочисленные туристы,

которые в минувшие выходные отдыхали в районе особой экономической зоны и на Ае.

– Фестиваль мы проводим второй раз. Несмотря на то, что он уже получил статус краевого, пока в большей степени считается камерным. Сюда собираются те, кому интересны фольклор и ремесла, – рассказывает один из организаторов, собственник усадьбы «Сокол» Игорь Кравченко. – «Алтайские плетенки» – площадка для взаимодействия коллективов, которые работают в разных направлениях, но объединяют их традиционная культура и желание сохранить ее.

Организаторы подтверждают, что «Алтайские плетенки» будут проходить ежегодно. Рассчитывают подключить к фестивалю еще больше гостей и добавить именно культуры Алтайского края.

Кристина ЛИВЕР,
Валерий КАРПОВ (фото)

КРИМИНАЛ

Устроил застолье

Бомж решил устроить себе застолье. Но поскольку денег не было, нашел другой способ. Он ночью проник в магазин, расположенный в селе Новая Чемовка Зонального района, и обворовал его.

Полицейские раскрыли преступление. Был задержан ранее неоднократно судимый мужчина. Ему 29 лет, сейчас у него нет определенного места жительства.

В магазине мужчина похитил несколько бутылок со спиртными напитками. Также он прихватил с собой два блока сигарет, различные колбасы и другие продукты.

Когда его задержали, похищенное он успел употребить. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

Миллионный откат

За откаты с закупок на 4 года и 6 месяцев колонии строгого режима осужден бывший главный инженер краевого государственного унитарного предприятия. Также по решению суда ему предстоит выплатить штраф в размере 1,5 миллиона рублей.

Бывший инженер предприятия свою вину признал полностью. Следователем на имущество обвиняемого стоимостью более 2 миллионов рублей был наложен арест, пояснила старший помощник руководителя следственного управления СКР по Алтайскому краю Людмила Рязанцева.

В должностные обязанности главного инженера входило проведение закупок горюче-смазочных материалов, запасных частей и оборудования. В 2015 году к нему обратился предприниматель и предложил заключить контракт с его фирмой. Главный инженер решил не остаться в накладе. Он предложил поставщику передавать различными частями на счета его банковских карт около 10% от стоимости поставляемых по договорам товаров. Та-



ким образом, с апреля 2015-го по ноябрь 2018 года мужчина получил свыше 550 тысяч рублей.

Кроме того, доказано, что главный инженер также получил взятки от двух предпринимателей за аналогичные действия. С марта 2016-го по ноябрь 2018 года его коррупционная выгода превысила 590 тысяч рублей.

Договорились и поделили

На скамье подсудимых оказались два сотрудника комитета по образованию администрации одного из районов. Их обвиняют в мошенничестве с использованием служебного положения.

В преступный сговор вступили главный бухгалтер и системный администратор комитета. Преступную схему они реализовали с марта по август 2017 года.

Были изготовлены документы о якобы выполненной работе по ремонту компьютерной техники для нескольких школ

района. Работникам бухгалтерии переданы сведения о выплатах по договорам.

В общей сложности было похищено из бюджета 60 тысяч рублей. Этими средствами главный бухгалтер и системный администратор распорядились по своему усмотрению.

Нашла смартфон за 90 тысяч

Жительница Барнаула забрала себе забытый в торговом центре сотовый телефон стоимостью 90 тысяч рублей.

В результате 39-летняя женщина стала фигуранткой уголовного дела о краже.

Одна из посетительниц торгового центра забыла смартфон, а когда вернулась – его уже не было. Тогда она подала заявление в полицию о краже.

Полицейские по записям с видеорекамер установили личность вора и задержали его. Возбуждено уголовное дело по ст. 158 Уголовного кодекса РФ.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

У КАРТЫ ПОГОДЫ

Жара задержится

Штормовое предупреждение из-за сильной жары продлено в Алтайском крае по 8 августа. Воздух в дневные часы будет прогреваться до +30 градусов и выше.

В эти дни местами в западных районах сохранится высокая и чрезвычайная пожароопасность.

Поэтому необходимо быть предельно внимательными при обращении с огнем.

Кроме того, сильная жара – серьезный стресс для организмов. Во время сильной жары нужно носить светлую одежду и обязательно головной убор. Также надо пить больше воды. Спасатели призывают соблюдать правила безопасного отдыха у воды.

Отметим, жара будет держаться в крае практически до конца рабочей недели, лишь в пятницу температура воздуха упадет до комфортных значений. Но с воскресенья вновь температура воздуха начнет подниматься до +30 градусов и выше.

Светлана ЯКОВЛЕВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Удачной посадки!

Авиакомпания «Сибирь» соберет средства на высадку 1 млн деревьев, отчисляя с каждого билета по 100 рублей.

Акция одного из крупнейших авиаперевозчиков России вызвана масштабными лесными пожарами в Сибири. Счетчик на сайте S7.ru показывает, сколько деревьев появится в сибирских лесах благодаря этой инициативе. Акция стартовала 1 августа.

Скифская домовина

Национальный музей им. Анохина в Горно-Алтайске пополнился новым важным экспонатом. Это внешний бревенчатый сруб открытой еще 70 лет назад скифской гробницы, сообщает корреспондент SIBNOVOSTI.RU.

Размеры сруба составляют 4х7х2 м. Это позволяет говорить о нем как о самой древней и самой большой деревянной (она датируется V – III веками до н. э.) погребальной конструкции, найденной на территории России.

Сруб был найден экспедицией Эрмитажа в 1949 году в долине Пазырык Улаганского района. Внутренний сруб извлекли уже тогда, и в настоящее время он хранится в Эрмитаже вместе с многочисленными найденными в нем находками. В их числе сохранившиеся благодаря вечной мерзлоте мумии мужчины и женщины, войлочный и узловой ворсовый ковры, останки лошадей в полном снаряжении и др.

Увидеть экспонат можно будет в ноябре.

Карьеристы сибирские

69% новосибирцев готовы уделять меньше времени своей семье, если это повлечет за собой карьерный рост и повышение заработной платы. 7% согласны забыть о родных и без этого – для них важнее рабочий опыт. А вот у четверти горожан в приоритете оказалась семья.

Это показало исследование, проведенное порталом по поиску работы «Зарплата.ру» среди 915 жителей Новосибирска.

В то же время пятая часть жителей Новосибирска уверена, что активно строить карьеру и проводить много времени с семьей вполне реально. По мнению 55%, это очень сложная задача, а 24% респондентов вообще называют ее невозможной. Больше половины респондентов (62%) признались, что знакомы со случаями разрушения семей из-за карьеры.

Синий значит дешёвый

Ученые Томского государственного университета разработали технологию производства синих диодов на основе органических молекул. Они необходимы для создания дисплеев телефонов, телевизоров и планшетов.

Эта технология намного дешевле и экономичнее, чем способ получения LCD (жидких кристаллов). Кроме того, эти светодиоды легко утилизировать. Проект осуществлен при поддержке гранта Российского научного фонда (РНФ).

В будущем ученые планируют совершенствовать технологию производства синих OLED на циркулях для гибких дисплеев. По информации вуза, технология OLED в последнее время захватывает рынок бытовой электроники, включая телефоны, телевизоры и ноутбуки.

Подготовил Олег АНТОНОВ

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
r/c 406028105020000000013,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040170604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 029 экз.
Индекс П0300. Тираж – 23 375 экз.
Индекс П0303 (официальные документы).
Тираж – 654 экз. Заказ № 4307.
Свободная цена.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-006678 от 11 мая 2017 г.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БЫЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.